

■《超市老板受重伤、街坊轮流当“店长”》追踪报道

众人伸援手，爱心企业将“包圆”商品

小超市里来了新义工 暖心业主卖咖啡筹善款

10月30日，崂山区中韩街道依山伴城锦城小区小超市的爱心运营继续，业主和热心人士仍在轮流当“店长”。有的业主结合自己经营的咖啡，通过分享社区里的暖心故事来筹集善款，还有爱心企业伸出援助之手，表示想直接“包圆”这家小超市的商品。大家拧成一股绳，汇成一股爱的暖流，涌向在临沂老家积极治疗的郭远龙。



胡女士在医院照顾郭远龙。胡女士供图

■寒风中售卖爱心咖啡

业主们义务帮扶的脚步没有停下。30日中午，在株洲路附近的写字楼前，一辆汽车开着后备厢，侧面的车窗玻璃上贴着“看故事，买咖啡筹善款”，业主孙硕在寒风中说：“我经常中午到这边来卖咖啡，还有很多老客户，真想把我们小区暖心的故事告诉他们。”

网约车司机荆先生老远看到移动咖啡车，停下来购买了一杯拿铁咖啡，孙硕一边打磨着咖啡豆，一边跟荆先生分享爱心故事。荆先生翻阅晚报后赞叹道：“超市老板摔成重伤了，邻里都来帮忙，这种好人好事不多见，我多要几份晚报，也给乘客看看。”在看到“买一杯咖啡，送一份报纸，爱心无价”的提示牌后，一位年轻男士主动付20元买了售价14元的咖啡，“希望店老板早日康复。”

截至30日下午5时，孙硕筹得咖啡善款228元，除去78元成本，她将150元转账给了郭远龙，“我只是尽自己的微薄之力，未来也会通过这种方式边卖咖啡边分享故事，希望把这个有爱的故事传播给更多的崂山人、青岛人。”

■保守治疗已恢复意识

昨天，记者再次拨通郭远龙妻子胡女士的电话。“感谢这么多青岛人的

帮助，也感谢社区物业和业主们的捐款，虽然日子很艰难，不过我们不好意思再麻烦大家了。”她哽咽道，“老郭的身体刚稳定下来，也不想舟车劳顿，毕竟回青岛治疗的医药费用高，再就是家属住宿不方便，所以我们想在老家保守治疗，每天的医药费大约1000元。”

通过胡女士发来的相关资料，记者进一步了解郭远龙的病情，也让关心他的业主们放心。10月25日，临沂市平邑县中医医院开具的门诊病历显示，“患者于4天前不慎从高处摔伤，伤及头部及腰部，急入青岛大学附属医院治疗，诊断为腰1骨折，伴硬膜下血肿脑挫裂伤。治疗4天后，入住我院。”

经过五天的治疗，医院给郭远龙开具了最新诊断书，“右侧颞骨骨折伴右侧乳突积血（液），左侧颞叶脑内血肿，蛛网膜，下腔出血，右侧顶部头皮下血肿，腰1压缩骨折，多处挫伤。”目前，郭远龙已经恢复意识，但身体还不能动，腰部的手术可以在两周内进行。

■爱心互助携手渡难关

记者了解到，郭远龙的大女儿小雪在平邑县读高一，平日住校，每三四个星期回家一次。“她在学校，我也顾不过来了，快期中考试了，老大刚知道她爸爸出事了。本来她买了一双跑步鞋，赶紧退回去，新衣服也不买了。这样我心里更难受，现在老郭这个情



网格员与物业工作人员加入到临时“店长”行列。

况，我们也不敢乱花，等老郭好些了再给孩子补上。老郭出事太突然了，过冬的鞋子和衣服还没来得及给小儿子买，天冷了，三岁的老二现在穿着别的孩子穿小了的衣裳，就这一两身衣裳，还要轮着换洗。”尽管说起现状的胡女士在叹息，但她表示一定会咬紧牙关，等着老郭康复的那天早日到来。

郭远龙是社会基层的一员，他在小超市和驿站的经营服务中，用善良、勤劳和真诚赢得了社区业主们的心。在他突发意外时，业主们将他曾经的耐心和热情，化作轮流当“店长”的行动，为他守住这个家庭的收入来源和关键时刻的救命钱。连日来，依山伴城锦城小区内邻里之间互助的情谊感动着大家，也传播着青岛这座城市的大爱。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 马妮娜 张译心

阅读让青春更美好

2024青岛市大学生读书节开幕 系列主题阅读活动助推校园阅读氛围

本报10月30日讯 10月30日上午，由中共青岛市委宣传部、中共青岛市委教育工作委员会、共青团青岛市委共同主办的2024青岛市大学生读书节开幕式在中国石油大学（华东）举行。此次活动以“阅读让青春更美好”为主题，在为期一个月的时间内，以系列主题阅读活动助推校园阅读氛围。

文化是一座城市的灵魂，阅读构建着城市的精神空间。2024大学生读书节的举行，旨在助力校园学生们在青春年华里尽享阅读之美，以阅读促动生命经验的积累、内心思想的塑造，及精

神面貌的养成，并以高校社交圈为依托，借由青春的活力外延和发散，引导和带动更多人一起参与到阅读中，共同致力推进书香青岛建设。

读书节期间，系列主题阅读活动将陆续开展：面向全市高校发起的“大学生阅读达人推荐”活动，旨在鼓励大学生的日常阅读，营造书香校园的生活氛围，“大学生阅读达人”将有机会参加全民阅读社会实践活动，助力城市全民阅读推广；活动期间，将有多位国内知名作家、学者走进驻青高校，与莘莘学子们进行阅读交流，鼓励创作；“青春之

岛·书山有路”City Walk则以别开生面的方式倡引学生走进书店与图书馆，通过空间交互走近阅读，享受阅读……

开幕式上，特别邀请到了韬奋基金会副理事长兼秘书长、中国新闻出版研究院原院长魏玉山出席，他同时也是全民阅读的积极推动者。魏玉山在致辞中表示，大学，是读书的最好时期。要保持阅读的定力，多做有价值的阅读。“当今时代，信息泛在的情况十分突出，各种内容充斥耳目，出版物也是数不胜数，对于每个人来说，阅读是常态，阅读选择是难题。有限的青春用于有价值

的阅读，是提升自我的重要途径。”

开幕式后，著名翻译家、作家林少华以《你就是你读的书》为题，为中国石油大学（华东）学子们举行了一场专题讲座，“回想起来，我正读书的青春时代却无书可读。而今，读者成了宠儿，整个社会都在哄你读书。再不读书，真真不好意思啊！”——作为“阅读让青春更美好”2024青岛市大学生读书节的重要活动内容之一，本次讲座嘉宾林少华以大家所熟悉的作家们的读书生活为例，同时结合自己的读书“阅历”，阐述读书对学生成长无可替代的重要作用。（本报记者）